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aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Coronahinderpremie  -  Toekenning aan gebedshuizen

In de op vlaio.be gepubliceerde lijst van ondernemingen waaraan hinderpremies werden 
toegekend in het kader van de coronacrisis, figureren merkwaardig genoeg ook 
moskeeën.

Ik vond deze gegevens terug:

- moskee Tevhid uit Maasmechelen, die behoort tot het Diyanet-netwerk en als 
dusdanig eigenlijk een onderdeel is van de Turkse staatsstructuur. Deze moskee 
ontving volgens de gegevens van VLAIO (Agentschap Innoveren en Ondernemen) 
14.080 euro aan subsidies;

- moskee/islamitisch cultureel centrum van Bosnië-Herzegovina Gazi Husrev-Beg uit 
Antwerpen (Deurne). Deze moskee ontving volgens de gegevens van VLAIO 12.640 
euro aan subsidies.

1. Was het de bedoeling van de hinderpremie dat die (ook) werd toegekend aan 
gebedshuizen en bijhorende religieuze culturele centra die veelal - zoals in de 
voormelde gevallen - de rechtsvorm hebben van een vzw? Worden zij beschouwd als 
ondernemingen die in aanmerking komen? Zo ja, onder welke voorwaarden was dat 
dan mogelijk? Voldeden zij aan de voorwaarden van verplichte volledige sluiting 
opgelegd door de overheid?

2. Door hoeveel gebedshuizen werden hinderpremies aangevraagd? Aan hoeveel 
gebedshuizen werden coronahinderpremies uitbetaald? Van hoeveel gebedshuizen 
werden coronahinderpremies teruggevorderd? Hoeveel van de aan gebedshuizen 
uitbetaalde coronahinderpremies werden inmiddels al terugbetaald?

3. Welke conclusies trekt de minister uit deze gegevens? Welke initiatieven neemt zij 
verder in dit verband?   
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1. Zoals bepaald door het besluit van de Vlaamse Regering inzake de Corona 
Hinderpremie, artikel 1, 4° komen verenigingen, waaronder vzw’s, in aanmerking voor 
de corona hinderpremie op voorwaarde dat ze  een economische activiteit hebben en 
minstens één bij de Rijksdienst voor de Sociale Zekerheid ingeschreven voltijdse 
werknemer tewerkstelt op moment van steunaanvraag. 

Ook religieuze organisaties onder de vorm van een VZW met een economische 
activiteit konden dus in aanmerking komen voor een corona hinderpremie indien ze 
voldeden aan de voorwaarden. Voorbeelden van activiteiten zijn: winkel van boeken 
en religieuze objecten, verhuur seminarie- of feestzalen, verhuur gastenkamers voor 
o.a. retraites, … uitbaten van café, cafetaria, restaurant, …

In de eerste lockdown van 2020 waren winkels en horeca-aangelegenheden verplicht 
te sluiten.

2. Een manuele screening leert dat er twee gebedshuizen voor hun economische 
activiteiten steun hebben ontvangen. 

3.   Ik stel vast dat de regelgeving correct werd toegepast. 
Zoals alle dossiers kunnen deze ook nog voorwerp uitmaken van een controle door de 
inspectiedienst van VLAIO. 

 


